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Cviceni 6
Priklad 1: Mé&jme nasledujici jazyky:

Ly = {we {0,1}* | Jw| < 5}

Lo = {w € {0,1}* | ve w je kazda 0 (pfimo) nésledovana 1}
Lz ={w € {0,1}* | w je bindrnim zapisem prvocisla}

Ly ={w € {0,1}* | w = wf}

a) Vyjmenujte prvnich 10 slov z kazdého z jazykt L1, Lo, L3, Ly (nejmensich vzhledem k uspo-
fadani <p).

b) Vyjmenujte prvnich 10 slov z kazdého z jazykt Ly, Lo, L3, Ly.
¢) Vyjmenujte prvnich 10 slov z kazdého z jazyka Lq N Lo, Ly N L3, Lo N Ly.

d) Vyjmenujte prvnich 10 slov z kazdého z jazykta L1 U Ly, Lo U Ls.

Priklad 2: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. VypiSte vSechna slova ve zfetézeni jazyku

Ly = {e,abb,bba} a Ly = {a,b,abba}.

Priklad 3: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. VypiSte vSechna slova ve zfetézeni

{0,001,111} - {¢,01,0101}

Priklad 4: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Popiste (slovné) jazyk vznikly iteraci
{00,111}* a vyjmenujte prvnich 10 slov z tohoto jazyka.

Priklad 5: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Necht L; je jazykem vSech téch slov
obsahujicich nejvyse jeden znak ‘1’ a Lo je jazykem vsSech téch slov, kterd se ¢tou stejné
zeptedu jako zezadu (tzv. palindromt). Kterd vsechna slova jsou v praniku L; N Ly?

Pozndmka: Pozor, prunik obou jazyku je nekonecny.

Priklad 6: Zjistéte, které z nésledujicich dvou vztahtl jsou platné pro vSechny jazyky
Ly, Ly, L3:

a) (Ll ULQ) - L3 = (L1 . Lg) U (L2 . Lg) ?

b) (Ll ﬂLQ)* = LT OLS ?

Priklad 7: Pro¢ obecné neplati (L; N Lg) - L3 = (L1 - L3) N (Lo - L3)?

Piiklad 8: Predpokliddejme, ze || =k (k>1) an e N.
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a) Kolik existuje slov ze ¥* délky n?

b) Kolik existuje slov ze ¥* délky nejvyse n?

Priklad 9: Predpokladejme, ze ¥ = {a,b} a n, k € N. Kolik existuje slov w € ¥* takovych,
ze lw| =n a|w|, = k?

Priklad 10: Pfedpokladejme, ze ¥ = {a1,a2,...,am}, n €N, k1, ko, ..., ky € N a
Py SR

Kolik existuje slov w € ¥* takovych, ze |lw| =n a Vi€ {1,2,...,m} : |w|,, = k;?

Priklad 11: Popiste alespori 5 rtznych uspofadani na mnoziné vSech slov nad abece-
dou {0,1}. U kazdého z nich ukazte, ze jde skuteéné o usporadani, tj. reflexivni, tranzitivni
a antisymetrickou relaci v ptripadé neostrého usporadani nebo tranzitivni a asymetrickou re-
laci v pripadé ostrého usporadani, a dale pak detailné popiste vlastnosti daného usporadani
(napf. zda jde o tplné nebo ¢asteéné usporadani, zda existuje nejmensi nebo nejvétsi pr-
vek, jaké prvky jsou minimélni nebo maximalni, zda v daném usporadani existuji nekonecné
klesajici nebo nekoneéné rostouci posloupnosti apod.)

Priklad 12: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Necht L; je jazykem vSech téch slov
obsahujicich nejvyse pét znakd ‘1’ a Lo je jazykem vsech téch slov, kterd obsahuji stejné ‘0’
jako ‘1’. Kolik je slov v pruniku L N Ls?

*Priklad 13: Uvazujme jazyky nad abecedou {c,d}. Necht Ly je jazyk vSech téch slov,
ktera obsahuji rtuzné pocty vyskytd symbolu ¢ a vyskytt symbolu d. Popiste slovné zretézeni
Lo - L.

*Priklad 14: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. Necht L, je jazyk vSech téch slov, ktera
obsahuji vice a nez b, a Ly je jazyk vSech téch slov, kterd obsahuji vice b nez a. Jaky jazyk
vznikne zietézenim L, - L7

*Priklad 15: Jazyk L; obsahuje 6 slov a jazyk Ly obsahuje 7 slov. Kolik nejméné slov musi
obsahovat zietézeni Lq - Lo?



